INFORMAZIONI PER LA STAMPA

Comune di Brugherio

Nell’ambito del Progetto Elementi, a Brugherio collettiva di arte contemporanea 
Pensando ad Expo 2015, 

una mostra sul tema dell’ACQUA
Inaugurazione sabato 7 febbraio alle 17, Galleria espositiva di Palazzo Ghirlanda-Silva
La mostra, ad ingresso libero, sarà visitabile fino a domenica 1^ marzo
Un’importante collettiva di arte contemporanea sul tema dell’acqua verrà inaugurata il 7 febbraio a Brugherio, alle ore 17, presso la Galleria espositiva di Palazzo Ghrlanda-Silva in via Italia 27.
«Si tratta di un progetto ambizioso, che si ricollega ai temi dell’Expo e a un più ampio programma di promozione del territorio, che si inserisce nel più vasto percorso verso il 150esimo anniversario di fondazione del Comune. La mostra, sulla scia di un altro evento prestigioso a cui abbiamo partecipato lo scorso anno, Materie, si svilupperà in diverse sedi espositive della Brianza connettendosi a un progetto di più ampio respiro dedicato ai quattro elementi naturali» ha dichiarato l’assessora alle Politiche Culturali e Partecipazione Laura Valli.

Molti i nomi noti presenti a questa grande mostra, ispirati da un elemento che continua a esercitare un fascino notevole sugli artisti, come molti saranno i giovani emergenti, in un dialogo generazionale molto interessante.

«Il rilancio delle attività espositive è uno degli obiettivi principali delle politiche culturali di questa Amministrazione - ha continuato la Valli - e siamo certi di offrire, anche in questa occasione, un’opportunità culturale di qualità».
La collettiva dal suggestivo titolo “Acqua”, è curata da Simona Bartolena, direttrice del Centro Culturale Heart di Vimercate ed esperta di arte contemporanea.
“ACQUA” è la prima delle mostre che si svolgeranno nell’arco della primavera e dell’estate 2015, in sedi diverse sul territorio della Provincia di Monza e della Brianza e di Lecco nell’ambito del Progetto Elementi, un  progetto che va ben oltre l’iconografia tradizionale, spaziando tra indagine scientifica, filosofica, denuncia socio-ambientalista, poesia, sogno, ritratto della realtà e pura immaginazione.
Le collettive che lo compongono intendono interpretare i quattro elementi naturali, a cui si aggiunge il Quinto elemento di natura trascendentale secondo la tradizione aristotelica.
Terra autunno, umore melanconico (bile nera), milza, piombo, Plutone
Acqua inverno, flemmatico, cervello, rame, Nettuno
Aria primavera, umor sanguigno, cuore, stagno, Giove
Fuoco estate, collerico (bile gialla), fegato/stomaco, ferro, Vulcano
Il quinto elemento è la sostanza divina.
GLI APPUNTAMENTI
sabato 7 febbraio | ore 17.00 | inaugurazione della mostra Acqua

sabato 14 febbraio | ore 17.00 | visita guidata con la curatrice Simona Bartolena

mercoledì 25 febbraio | ore 18.00 | visita guidata con la curatrice Simona Bartolena
APERTURA AL PUBBLICO
martedì-sabato: 15.00-18.00 | domenica 10.00-12.30 | 15.00-18.00 | Ingresso libero
INFO: Ufficio Cultura  039.2893.214 – cultura@comune.brugherio.mb.it-www.comune.brugherio.mb.it
Brugherio, 27 gennaio 2015
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